



头条

内塔尼亚胡解职国防部长 以色列爆发大规模抗议

据新华社电 以色列总理本雅明·内塔尼亚胡5日晚宣布解除国防部长约亚夫·加兰特的职务，理由是两人之间存在“信任危机”。

这不是内塔尼亚胡第一次解职加兰特。上次是去年3月，加兰特因反对内塔尼亚胡强推司法改革遭解职。但两周后，迫于民众抗议，内塔尼亚胡收回成命。

内塔尼亚胡第二次解职加兰特后，大批以色列民众再次走上街头抗议。反对党领导人亚伊尔·拉皮德称，内塔尼亚胡为保住自己的政治生命出卖以色列安全；总统伊萨克·赫尔佐格认为，内塔尼亚胡干了“以色列现在最不应做的事”。

引发抗议

内塔尼亚胡在一则视频声明中说，近几个月他和加兰特在战略问题上出现重大分歧，两人之间的信任消失，弥合分歧的努力已失败。他指责加兰特的言行与政府的决定相悖，两人的分歧“被敌人注意到并从中明显获利”。

内塔尼亚胡宣布，自己在利库德集团的忠实盟友、外交部长伊斯雷尔·卡茨转任国防部长，无任所部长吉德翁·萨尔转任外长。萨尔是右翼政党“新希望”党领导人，以色列媒体说内塔尼亚胡9月考虑用他替换加兰特。

解职加兰特的消息发布后，数千名示威者在特拉维夫市中心抗议，引发骚乱，交通陷入瘫痪。其他一些地区也出现抗议活动。示威者呼喊口号，反对加兰特遭解职，要求政府尽快解救被扣押在加沙地带的以色列人。警方逮捕多名示威者。

三大分歧

加兰特被解职后在国防部举行新闻发布会，由国家电视台播出。他显然带着情绪，直言与内塔尼亚胡存在三大分歧。一是极端正统派以色列犹太人可否继续免服兵役；二是是否在加沙地带尽快达成停火和释放被扣押人员协议；三是就巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日何以突袭得手是否展开内部调查，查明政治和军事上的失误。

被解职前一天，加兰特宣布，面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。按一些媒体说法，这是“压倒骆驼的最后一根稻草”，最终促使内塔尼亚胡将其解职。据路透社报道，9月时内塔尼亚胡便面临来自执政联盟内极右翼盟友的压力，从而考虑解雇加兰特的职务。

长期以来，以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼娅胡执政联盟中两个极端正统派犹太

人政党都主张这些学生免于服役。但以色列最高法院6月裁定，国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。

《以色列时报》分析认为，在第二点分歧上，加兰特主张先换回加沙地带被扣押以方人员，之后与哈马斯“秋后算账”，而内塔尼娅胡及其极右翼盟友反对达成协议，誓言不消灭哈马斯不收手。加兰特5日在记者会上说，必须尽快救出仍被扣押在加沙地带的以色列人，“趁他们还活着”。在第三点分歧上，内塔尼娅胡反对启动相关调查，因为调查结果将对他不利。

趁盟友不备？

美国白宫拒绝就加兰特遭解职一事置评，但表示，加兰特“是（美方）重要伙伴”。加兰特与美国国防部长劳埃德·奥斯汀关系良好。以色列电视十三台分析，内塔尼娅胡趁美国忙于大选，解职他的政治对手。

《以色列时报》评论，内塔尼娅胡视加兰特为最令他恼火的批评者，认为把他赶出政府，能在可预见的将来稳固自己对政府的掌控力。

加兰特曾是海军突击队员，担任过已故前总理阿里埃勒·沙龙的军事顾问。法新社援引分析人士的话报道，加兰特行事风格务实，“专注于赢得战争和国家利益，而不是玩弄政治”。

《以色列时报》创报编辑达维德·霍罗维茨5日在一篇评论文章中认为，内塔尼娅胡解职加兰特，将损害以色列的内部凝聚力。此举意味着内塔尼娅胡把自己的政治生存置于国家最根本利益之上。

社会

日本出生人口 今年或首次跌破70万

据新华社电 日本政府5日发布今年上半年新生儿人口数据，较去年同期减少大约6%，继续呈下降趋势。媒体推断，日本今年新生儿人数将首次跌破70万人。

厚生劳动省发布的人口动态统计显示，日本今年1至6月新生儿为329998人，比去年同期减少6.3%。这一数据不包括在日外国人。

基于这一趋势，日本媒体普遍预期，今年全年新生儿人口将首次少于70万。去年日本新生儿大约为72.7万，连续八年创新低。

厚生劳动省人口动态数据还显示，日本今年上半年死亡人数比去年同期增加1.8%，为800274人，从而人口自然减少逾47万人。

日本媒体报道，出生率持续下降，反映出越来越多日本人选择不婚或晚婚，以及晚育的趋势。

日本禽流感疫情蔓延 紧急扑杀35万只鸡

据新华社电 日本媒体6日报道，日本新潟县一家养鸡场出现高致病性禽流感疫情，已开始紧急扑杀涉疫的约35万只鸡。这是日本半个多月以来报告的第5起禽流感疫情。

新潟县政府部门6日说，新潟县胎内市一家养鸡场5日报告发现大量鸡病死，6日确认发生高致病性禽流感疫情。当地防疫部门6日早晨开始紧急扑杀涉疫的约35万只鸡，预计耗时一周左右。

为防止疫情扩散，新潟县要求半径10公里范围内的养鸡场不能向外界运输鸡，同时请求日本自卫队支援疫情处置。按新潟县政府部门说法，涉疫的鸡和鸡蛋不会流入市场，希望民众冷静应对。

